17部门联合发文,进一步完善和落实积极生育支持措施

住房政策向多子女家庭倾斜

新华社北京电 近日,经国务院同意,国家卫生健康委、国家发展改革委等17部门印发《关于进一步完善和落实积极生育支持措施的指导意见》,要求加快建立积极生育支持政策体系,为推动实现适度生育水平、促进人口长期均衡发展提供有力支撑。

指导意见的出台正值《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长 期均衡发展的决定》实施一周年。一 年来,各地区各部门完善领导机制、出 台配套支持措施,推进优化生育政策 任务落实,相关工作取得积极进展。

为了让政策福利进一步惠及民 众,指导意见将婚嫁、生育、养育、教育 一体考虑,从提高优生优育服务水平, 发展普惠托育服务体系,完善生育休 假和待遇保障机制,强化住房、税收等 支持措施,加强优质教育资源供给,构 建生育友好的就业环境,加强宣传引导和服务管理等7个方面,完善和落实财政、税收、保险、教育、住房、就业等积极生育支持措施,提出20项具体政策。

根据指导意见,"十四五"期间,国家将支持开展10个左右儿科类国家区域医疗中心建设项目,推进儿科医疗联合体建设,促进优质儿科医疗资源下沉和均衡布局。2022年,全国所有地市要印发实施"一老一小"整体解决方案。国家实施公办托育服务能力建设项目和普惠托育服务专项行动,带动地方政府基建投资和社会投资。公办托育机构收费标准由地方政府制定,加强对普惠托育机构收费的监管。

指导意见还提出,各地要完善生育休假政策,采取切实有效措施保障职工假期待遇。国家统一规范并制定完善生育保险生育津贴支付政策,强化生育保

险对参保女职工生育医疗费用、生育津贴待遇等保障作用,保障生育保险基金安全。指导意见对进一步完善公租房保障对促进积极生育的支持措施,住房政策向多子女家庭倾斜也作出了具体安排。

指导意见强调构建生育友好的就业环境,推动用人单位将帮助职工平衡工作和家庭关系相关措施纳人集体合同和女职工权益保护专项集体合同条款;探索开展妇女平等就业权益保护检察公益诉讼。

优化生育政策、促进人口长期均衡 发展是一项系统工程。根据指导意见, 各地各有关部门要深刻认识完善和落实 积极生育支持措施的重要性和紧迫性, 切实提高政治站位,把人口工作摆上重 要议事日程,密切协同配合,加快完善积 极生育支持措施。

福建部分海域结束伏季休渔



昨天, 渔船驶向大海(无人机 照片)。 **新华社发**

新华社福州电 8月16日12时,福建省部分海域(北纬26度30分以南的福建海域)结束为期三个半月的伏季休渔期,渔民开始出海作业。为进一步防范商渔船碰撞事故发生,福建海事局、福建省海洋与渔业局近日联合印发通告,正式划定十个海域为福建沿海首批"商渔船碰撞高风险警示区"。

据悉,首批"商渔船碰撞高风险警示区"划定依据2021年福建沿海 AIS 航迹数据和近十年福建沿海商渔船碰撞险情的分析结果,具体位置分布在福建沿海沙埕湾口、福宁湾口、连江东、平潭东、牛山岛东南、南日岛东南、泉州湾口、厦门湾口、浮头湾口、东山岛东南等十处海域。

福建海事、海洋与渔业部门建议,渔船应避免在"商渔船碰撞高风险警示区"水域内锚泊,在驶近、通过划定水域时,需采用安全航速航行,注意避让。商船在航经"商渔船碰撞高风险警示区"及附近水域时,要加强戒备,谨慎航行,发现渔船时要注意早让、宽让,做到驶过让清。

你的充电宝有可能正在窃听你的隐私

公安机关摧毁一条特大非法生产销售窃听窃照专用器材黑色产业链

非法生产、销售、使用窃听、窃照器材严重侵犯公民个人信息安全与个人隐私,扰乱社会秩序,危害巨大。近日,按照公安部"净网 2022"专项行动统一部署,山东枣庄公安机关在广东公安机关密切配合下,打掉非法生产、销售窃听、窃照专用器材团伙5个,捣毁窝点16个,抓获犯罪嫌疑人52人,现场缴获成品及零部件6万余件,彻底摧毁了一条特大非法生产、销售窃听、窃照专用器材黑色产业链。

日常以微商为业的枣庄居民张某,2021年在网上发布广告,销售具有偷拍偷录功能的"签字笔"等,从中赚取差价,发货事宜则由他从未谋面的"上家"安排。

2022年1月,山东省枣庄市公安局发现张某在网上出售的"签字笔"等多款物品属于窃听、窃照专用器材,依法对张某立案侦查。在掌握了张某的基本犯罪事实后,公安机关立即对其实施抓捕。经审讯,张某对其通过互联网非法销售窃听、窃照专用器材的犯罪事实供认不讳。

枣庄市公安局台儿庄分局网安 大队民警贺云龙介绍,按照全链条 打击目标,枣庄市公安机关成立专 案组深入研判分析,张某的"上家"们 渐渐浮出水面。

2022年2月,专案组组织20余名警力,分别赴广东汕头、湖北襄阳等地,抓获犯罪嫌疑人司某、龚某等6人,打掉非法生产窝点2个、销售窝点2个,现场扣押伪装成各类日用品的窃听、窃照专用器材20余种、1000余件。

"在广东经商的司某曾因非法销售窃听、窃照专用器材被打击处理。"贺云龙介绍,刑满释放后,司某"重拾旧业"。家中客厅、卧室摆满用于窃听、窃照的充电宝、打火机、充电插头等设备,每天都在对外发货。



经过一个多月侦查,专案组梳理出一个涉及全国多省份的特大非法生产、销售窃听、窃照专用器材犯罪团伙框架脉络。这一团伙呈网状分布,其生产窝点集中在深圳、东莞等地,销售则以深圳某电子数码市场为集散点,线下在市场内设置摊位,以安防器材的名义对外销售,线上则在一些电商平台开设店铺进行销售。2022年4月下旬,枣庄公安机关抽调80余名警力,分赴深圳、东莞集中开展收网行动,抓获犯罪嫌疑人45人,现场扣押窃听、窃照器材2万余件,各种组装原件、工具4万余件,捣毁生产、存储、销售窝点12个,涉案价值5000余万元。

近年来,跟随偷窥、酒店偷拍等违法

行为频繁发生,人民群众深恶痛绝。

相了解,我国刑法、治安管理处罚法以及相关法律法规对此类违法犯罪行为及其法律责任作了较为详细的规定。非法使用窃听、窃照专用器材,造成严重后果的,处二年以下有期徒刑、拘役或者管制;非法生产、销售窃听、窃照专用器材,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

警方提醒,窃听、窃照专用器材可能 以多种日用品外形呈现,广大群众在工 作、生活中要注意个人隐私的保护,如果 发现个人隐私被偷窥传播,要第一时间 报警。 新华社记者**熊丰 翟翔**

气象专家提醒

农业生产做好 高温应对工作

据新华社北京电中央气象台 16日发布高温红色预警,这是中央气象台连续第5天发布高温红 色预警、连续第27天发布高温预 警。眼下是秋粮生长发育和产量 形成的重要阶段,气象专家提醒做 好应对工作。

中央气象台预计,未来10天, 四川盆地、江汉、江淮、江南等地仍 有持续性高温天气。

赵秀兰说,针对当前高温晴热 天气,南方水稻产区要注意保障水 稻生产用水、合理灌溉,可采取以水 调温、喷施叶面肥等措施;各地棉区 要及时整枝、打杈,以保持田间良好 通风条件,根据墒情和高温情况,适 当增加灌溉次数。 **黄垚**